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1. Направление «Контроль расходов республиканского бюджета на отрасли  народного хозяйства и  капитальные вложения»
Аудитор Кидралиев Х.Х.
      
На 2014 год Коллегией Контрольно-счетной палаты по данному направлению было запланировано 10 контрольных мероприятий, проведено 10 контрольных мероприятий, из них по: 

поручению Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики – 1;
поручению Главы Карачаево-Черкесской Республики - 2;

обращению Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики – 2;

Соглашению  с  Фондом  содействия  реформированию  жилищно-коммунального хозяйства – 1;
обращению Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района – 1;

обращению Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике – 1;
решению Коллегии – 2.

Кроме того, инспекторский состав направления принимал участие в проверке исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Абазинского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах под руководством аудитора Т.М.Эдиева.

Проверками было охвачено 47 объектов и составлено 48 актов, в том числе 37 - по встречным проверкам. 

Объем средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий, составил 4621492,6 тыс. рублей, в том числе бюджетных 4468198,0 тыс. рублей, внебюджетных 153294,6 тыс. рублей.

В ходе проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 57088,8 тыс. рублей, что составляет 1,2 % к общему объему проверенных средств,   из них:

подлежащих восстановлению 13187,0 тыс. рублей;

вынесены предупреждения за иные виды нарушений – 43901,8 тыс. рублей.
В соответствии с Республиканским законом «О Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики» и Регламентом Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики в отчетном периоде результаты всех контрольных мероприятий, иные важнейшие вопросы рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты. 
Меры, принятые по результатам контроля.
По результатам контрольных мероприятий  за 2014 год  направлено 21 Представление, реализовано в полном объеме 19 Представлений (в том числе 1 Представление прошлых лет). Неисполненные представления находятся на контроле у аудитора. Восстановлено в бюджет по представлениям и предписаниям 28249,7 тыс.рублей, в том числе по представлениям и предписаниям прошлых лет – 22450,0 тыс.рублей.
В органы  государственной власти направлено 13 информационных писем, в которых содержалось 19 предложений,  из них -15 реализованы. 
Составлен 1 протокол по выявленным административным правонарушениям.
Экспертно-аналитическая деятельность

       В отчетном периоде проведена внешняя проверка исполнения бюджета 9 главных распорядителей (распорядителей), получателей средств республиканского бюджета за 2013 год.
Бюджетная отчетность соответствует перечню и формам, предусмотренным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28 декабря 2010 года № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с последующими изменениями).

Общая сумма неисполненных бюджетных ассигнований из-за недофинансирования составила 891884,2 тыс.рублей.
Результаты внешних проверок включены в Заключение Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики на Отчет Правительства Карачаево-Черкесской Республики «Об исполнении бюджета Карачаево-Черкесской Республики за 2013 год».
Мониторинги
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики проведен анализ реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики за 2014 год. Предусмотренные мероприятия исполнены, информация направлена в Контрольное управление Главы Карачаево-Черкесской Республики. 
Также направлением проводился мониторинг использования средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, средств местных бюджетов и собственников жилья и реализации подпрограммы «Юг России (2014-2016 годы)» государственной программы «Развитие строительства, архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства в Карачаево-Черкесской Республике на 2014-2016 годы».
Взаимодействие с  правоохранительными органами
По результатам контрольных мероприятий в правоохранительные органы Карачаево-Черкесской Республики направлено 3 материала, в том числе по проверке: 

Республиканского государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро»;
Управления труда и социальной защиты Карачаевского городского округа;
Карачаевского городского округа.
По результатам проверки Карачаевского городского округа получен ответ от 6 ноября 2014 года № 7-11-2014 о том, что оснований для принятия мер прокурорского реагирования не установлено.   

По остальным двум проверкам получен ответ Прокуратуры республики от 10 марта 2015 года № 7-11-2015 о том, что нарушений, требующих принятия мер прокурорского реагирования не выявлено.
Взаимодействие с федеральными органами власти

      
В Управление Федеральной антимонопольной службы России по Карачаево-Черкесской Республике направлено 1 информационное письмо по проверке использования в 2013 году Министерствами республики средств, предназначенных на реализацию программы «Доступная среда» и получен ответ о том, что 1 должностное лицо Министерства культуры республики привлечено к административной ответственности по части 2 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Взаимодействие с контрольно-счетными органами

муниципальных образований

В 2014 году была проведена совместная с Контрольно-счетной комиссией Урупского муниципального района проверка исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Предгорненского сельского поселения Урупского муниципального района в 2013 и 1 квартале 2014 года. 

Проверка проведена в связи с обращением Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района по решению Коллегии Контрольно-счетной палаты и в рамках Соглашения «О сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики и Контрольно-счетной комиссии Урупского муниципального района» от 4 апреля 2013 года.
2. Направление «Контроль расходов республиканского 
бюджета на государственное управление и финансовую помощь бюджетам других уровней» 

Аудитор Хубиев Б.А.
       
На 2014 год Коллегией Контрольно-счетной палаты по данному направлению было запланировано 9 контрольных мероприятий, проведено  9 контрольных мероприятий, из них по: 

Поручению Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики – 1;
Поручению Главы Карачаево-Черкесской Республики – 3;

обращению Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики – 1;

обращению Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики – 2;
по решению Коллегии - 2.

Проверками охвачено 69 объектов и составлено  69 актов, в том числе по встречным проверкам - 60. 

            Объем бюджетных средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий составил 1973077,0 тыс. рублей, в том числе бюджетных 1442730,0 тыс. рублей, внебюджетных 530347,0 тыс. рублей.
Выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 43915,4 тыс. рублей, что составляет 2,2 % к общему объему проверенных средств,  в том числе:
      
подлежит восстановлению в бюджет 2648,2 тыс. рублей;

     
вынесены предупреждения за иные виды нарушений  41267,2 тыс. рублей.

В соответствии с Республиканским законом «О Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики» и Регламентом Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики в отчетном периоде результаты всех контрольных мероприятий, иные важнейшие вопросы рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты. 
Меры, принятые по результатам контроля
По результатам контрольных мероприятий  за 2014 год направлено 19 представлений,  исполнено в полном объеме 29 представлений (в том числе 11 представлений прошлых лет), Восстановлено в бюджет по представлениям и предписаниям 2568,8 тыс.рублей, в том числе использованные не по целевому назначению в сумме 417,9 тыс. рублей.

Нереализованное представление находится на контроле у аудитора. 

За отчетный период по результатам  контрольных мероприятий  направлены  информационные письма Главе Карачаево-Черкесской Республики и органам законодательной и исполнительной власти республики, в которых изложены  предложения о принятии соответствующих мер по исключению и недопущению в дальнейшем  нарушений действующего законодательства в финансово-бюджетной сфере.

Привлечено к дисциплинарной ответственности 18 человек.

В органы  государственной власти направлено 15 информационных писем, в которых содержалось 10 предложений, из них 6 реализовано.
Экспертно-аналитическая деятельность
           В соответствии  с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Планом работы палаты на 2014 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета 9 главных администраторов бюджетных средств республиканского бюджета за 2013 год.
Бюджетная отчетность соответствует перечню и формам, предусмотренным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28 декабря 2010 года № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с последующими изменениями).

        Также по результатам внешней проверки установлено, что согласно данных отчета об исполнении плановых бюджетных назначений по доходам республиканского бюджета, администратором которых является Главное управление Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам за 2013 год, утвержденные назначения по доходам исполнены только на 26%, что свидетельствует о нереалистичности и недостоверности планирования доходов администратором, и не соответствует норме, установленной статьей 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Мониторинг


В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты в 2014 году проводился ежеквартальный мониторинг реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года». 
На развитие агропромышленного комплекса Карачаево-Черкесской Республики по Госпрограмме «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2020 года» в 2014 году было предусмотрено из   бюджетов всех уровней -  1582990,4 тыс.рублей, в том числе: из федерального бюджета - 1209267,9 тыс.рублей, из республиканского бюджета - 373722,5 тыс.рублей. 

За 2014 год  из бюджетной системы  выделено 1304196,552 тыс.рублей (82%), в том числе: из федерального бюджета - 1229362,445 тыс.рублей (102%), из республиканского бюджета -74834,107 тыс.рублей (20%). 

Мониторинг реализации госпрограммы показывает, что объем средств, предусмотренных из федерального бюджета, получен в полном объеме, невыполнение условий софинансирования из республиканского бюджета может отрицательно повлиять на достижение конечных результатов Госпрограммы в целом.

Взаимодействие с федеральными органами власти

По результатам контрольных мероприятий  в 2014 году направлено в Управление Федеральной антимонопольной службы  России по Карачаево-Черкесской Республике 1 информационное письмо.


Управлением рассмотрены материалы, направленные по результатам проверки, и приняты решения о направлении предписаний республиканскому унитарному предприятию «Гарантийный фонд поддержки предпринимательства Карачаево-Черкесской Республики» о прекращении нарушений антимонопольного законодательства.   

Взаимодействие с правоохранительными органами

  За 2014 год по  обращению Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики  проведено  2 контрольных мероприятия:

проверка исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Усть-Джегутинского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012 - 2013 годах;

проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных за период 2012-I полугодие 2014 года на реализацию Республиканской целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма в Карачаево-Черкесской Республике на 2011-2015 годы», а также подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в  Карачаево-Черкесской Республике на 2014-2016 годы» госпрограммы «Реализация государственной национальной, конфессиональной, информационной политики в Карачаево-Черкесской Республике на 2014-2016 годы».

По решению Коллегии  материалы проверок направлены в Прокуратуру республики и  получен ответ об отсутствии оснований для вынесения актов прокурорского реагирования.
3. Направление «Контроль доходов, источников финансирования

дефицита республиканского бюджета и за формированием и исполнением дорожного фонда Карачаево-Черкесской Республики»
Аудитор Эдиев Т.М. 

          На 2014 год Коллегией Контрольно-счетной палаты по данному направлению было запланировано 7 контрольных мероприятий, проведено 7 контрольных мероприятий, из них по: 

обращению Администрации Главы и Правительства  Карачаево-Черкесской Республики - 1;

обращению Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики – 1;
обращению Председателя Контрольно-счетной палаты Карачаевского городского округа – 1;

решению Коллегии Контрольно-счетной палаты – 4.
          В 2014 году инспекторский состав направления принимал участие в проверке исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Карачаевского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах под руководством аудитора Х.Х.Кидралиева. 
         Проверками охвачено 74 объекта, оформлено 74 акта, в том числе 67 актов по результатам встречных проверок. 
       
Объем средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий, составил 2479184,7 тыс. рублей, в том числе бюджетных 2433324,4 тыс. рублей, внебюджетных 45860,3 тыс. рублей.
Проверками выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 151549,0 тыс. рублей, что составляет 6,1 % к общему объему проверенных средств,   из них:
      
подлежит восстановлению 6379,6 тыс. рублей, в том числе средств использованных не по целевому назначению 3148,8 тыс. рублей;

     
вынесены предупреждения за иные виды нарушений – 145169,4 тыс. рублей.
        
В соответствии с Республиканским законом «О Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики» и Регламентом Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики в отчетном периоде результаты всех контрольных мероприятий, иные важнейшие вопросы рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты. 
Меры, принятые по результатам контроля.
Для устранения выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольных мероприятий в соответствии с решениями Коллегии Контрольно-счетной палаты направлено 19 Представлений Контрольно-счетной палаты, реализовано в полном объеме 20 Представлений (в том числе 5 Представлений прошлых лет), в результате принятых мер в отчетном периоде возмещено в бюджет 8244,5 тыс. рублей, в том числе по представлениям и предписаниям прошлых лет 4816,5 тыс.рублей.

Нереализованные представления находятся на контроле у аудитора.

Привлечено к дисциплинарной ответственности 20 человек.
В органы  государственной власти направлено 4 информационных письма. 
Экспертно-аналитическая деятельность
     
В отчетном периоде в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты проведена внешняя проверка исполнения бюджета 10 главных распорядителей (распорядителей), получателей средств республиканского бюджета за 2013 год.

     
Бюджетная отчетность соответствует перечню и формам, предусмотренным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с последующими изменениями).


Также было подготовлено 4 заключения на проекты республиканских законов в сфере налогообложения. По результатам экспертно-аналитических мероприятий направленно 4 информационных письма в органы государственной власти, содержащие 4 предложения, все предложения учтены и реализованы.

                                        Мониторинги.

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты направлением проводится ежеквартальный мониторинг реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» в Карачаево-Черкесской Республике и реализации Закона Карачаево-Черкесской Республики «О дорожном фонде Карачаево-Черкесской Республики».
Взаимодействие с правоохранительными органами

Направлено для дачи правовой оценки в Прокуратуру Карачаево-Черкесской Республики 2 материала по проверке исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Абазинского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах. 

По материалам проверки Муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная поликлиника» в отношении главного врача возбуждено уголовное дело по признакам   злоупотребления должностными полномочиями, по признакам нецелевого использования внебюджетных средств проводятся следственные мероприятия. 

По материалам проверки МКУДО «ДЮСШ «Юность» им. Чукова»» органами прокуратуры признаки преступления – злоупотребление должностными полномочиями не установлены. 
В качестве информации направлен в Прокуратуру Карачаево-Черкесской Республики  сводный Акт проверки исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Абазинского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах.

По запросу Прокуратуры республики в связи с проводимой Прокуратурой города проверкой в Прокуратуру города Черкесска направлен для сведения акт встречной проверки  в Мэрии муниципального образования города Черкесска целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерством промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики, в части использования средств по разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» за 2013 год.
Взаимодействие с федеральными органами власти

      
В Управление Федеральной антимонопольной службы России по Карачаево-Черкесской Республике направлено 1 информационное письмо, получен ответ о том, что приняты необходимые меры реагирования - должностное лицо Заказчика – Управления лесами Карачаево-Черкесской Республики привлечено к административной ответственности по части 2 статьи 7.29 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Взаимодействие с контрольно-счетными органами муниципальных образований Карачаево-Черкесской Республики

В отчетном периоде было запланировано 1 контрольное мероприятие с привлечением специалиста Контрольно-счетной палаты Карачаевского городского округа. Запланированная проверка проведена в рамках проверки эффективного и целевого использования бюджетных средств в Министерстве промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики, в части использования средств по разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» за 2013 год. С участием специалиста Контрольно-счетной палаты Карачаевского городского округа проведена проверка в администрации Карачаевского городского округа целевого и эффективного использования  бюджетных средств, выделенных Министерством промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики, в части использования средств по разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» за  2013 год. 

4. Направление «Контроль расходов республиканского бюджета на социальную сферу и за формированием и исполнением Карачаево-Черкесского республиканского территориального фонда обязательного медицинского страхования»

Аудитор  Аубеков А-Г. К.
На 2014 год  Коллегией Контрольно-счетной палаты по данному направлению было запланировано 8 контрольных мероприятий, проведено 9 контрольных мероприятий, из них по: 

поручению Главы Карачаево-Черкесской Республики – 3; 

решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики - 5;
обращению Управления Федеральной службы безопасности России по Карачаево-Черкесской Республике (внеплановая) – 1.

          Проверками охвачено 34 объекта, составлено 34 акта, в том числе 23 акта по встречным проверкам.

         
Объем бюджетных и внебюджетных средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 2053347,3 тыс. рублей, в том числе бюджетных 1993711,7  тыс. рублей, внебюджетных 59635,6 тыс. рублей.
Выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 406947,3 тыс. рублей, что составляет 19,3 % к общему объему проверенных средств,   из них:

подлежит восстановлению – 6675,7 тыс. рублей;

вынесены предупреждения за иные виды нарушений – 400271,6 тыс. рублей.
В соответствии с Республиканским законом «О Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики» и Регламентом Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики в отчетном периоде результаты всех контрольных мероприятий, иные важнейшие вопросы рассмотрены на заседаниях Коллегии Контрольно-счетной палаты. 
Меры, принятые по результатам контроля.
       
В 2014 году по результатам контрольных мероприятий направлено 20 Представлений, исполнено 1 Предписание, в том числе 1 прошлых лет, и 17 Представлений, в том числе: 16 Представлений отчетного года и 1 Представление прошлых лет, по результатам исполнения Представлений и Предписаний восстановлено 5409,0 тыс. рублей. 
           Нереализованные представления прошлых лет находятся на контроле у аудитора.


Составлен 1 протокол по выявленным административным правонарушениям. Привлечено к дисциплинарной ответственности 25 человек.

           В органы  государственной власти направлено 20 информационных писем, в которых содержалось 12 предложений, 7 из которых учтены и реализованы.
Экспертно-аналитическая деятельность
За 2014 год аудиторским направлением при плане 9 экспертно-аналитических мероприятий проведено 11, в том числе 9 внешних проверок главных распорядителей бюджетных средств, а также подготовлены заключения на проект закона Карачаево-Черкесской Республики «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Карачаево-Черкесской Республики за 2013 год» и  проект закона Карачаево-Черкесской Республики «О  бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Карачаево-Черкесской Республики на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». Заключения направлены в Народное Собрание (Парламент) Карачаево-Черкесской Республики. 
Объем средств бюджета фонда (внебюджетных средств), проверенных (охваченных) в ходе экспертно-аналитических мероприятий составил 6160039,1 тыс. рублей.

Бюджетная отчетность соответствует перечню и формам, предусмотренным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной  бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с последующими изменениями).
В нарушение статьи 113 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 26 июня 2008 г. № 46-РЗ «О бюджетном процессе в Карачаево-Черкесской Республике» главные распорядители: Министерство здравоохранения и курортов Карачаево-Черкесской Республики; Министерство культуры Карачаево-Черкесской Республики; Министерство труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики; Министерство образования и науки Карачаево-Черкесской Республики; Министерство по физической культуре, спорту и туризму Карачаево-Черкесской Республики в 2013 году не  обеспечили исполнение функций главного распорядителя в части контроля за целевым  и эффективным использованием бюджетных средств, выделенных в распоряжение подведомственным учреждениям. Не обеспечена организация внутреннего государственного финансового контроля, не проводились контрольные  проверки в подведомственных учреждениях.

Проведенный анализ показал, что республиканские целевые программы принимались без учёта финансовых возможностей республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики. Предусмотренные объемы финансирования в республиканском бюджете корректировались в меньшую сторону. По этой причине ассигнования, предусмотренные паспортами программ, не обеспечены и составили: Министерство образования и науки Карачаево-Черкесской Республики - 32,7%, Министерство культуры Карачаево-Черкесской Республики - 23,6 % от предусмотренных паспортами объемов.  Предусмотренные ассигнования в республиканском бюджете корректировались и профинансированы в меньших объемах от первоначально предусмотренных в бюджете, а это, в свою очередь, привело к неисполнению намеченных мероприятий и  неэффективному использованию  республиканских бюджетных средств.

 Проведенная внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования    Карачаево-Черкесской Республики показала, что  Правительством Карачаево-Черкесской Республики бюджет Фонда на 2013 год утвержден в отсутствие Территориальной Программы государственных гарантий оказания населению республики бесплатной медицинской помощи, которая принята после наступления финансового года, и с нарушением сроков, установленных Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2013 год - до 25 декабря 2012 года. По этой причине при принятии бюджета законодательно не были определены нормативы объемов медицинской помощи и подушевой норматив финансирования Территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам республики бесплатной медицинской помощи. Территориальная программа утверждена только 27 марта 2013 года.
Мониторинги  
 
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты осуществлялся ежеквартальный и годовой мониторинг реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование»

В целях реализации национального проекта «Здоровье» на  2014 год в бюджете республики были предусмотрены средства из федерального бюджета  в размере 625307,8 тыс. рублей, поступило за этот период  595988,0 тыс. рублей или исполнение составило 95,0%. Предусмотренные ассигнования на реализацию нацпроекта за счет республиканского бюджета в объеме 48353,4 тыс. рублей обеспечены  на 85,4% или направлено за 2014 год на эти цели  41313,1 тыс. рублей. 

На 2014 года в рамках нацпоекта «Здоровье» запланированы мероприятия по профилактике инфекционных заболеваний.  На эти цели из федерального бюджета поступило 30935,2 тыс. рублей, из республиканского бюджета из предусмотренных на 2014 год 3000,0 тыс. рублей, выделено  2440,6 тыс. рублей или 81,4 %.

 В   2014 году    Карачаево-Черкесская  Республика  принимала  участие в реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Денежное поощрение лучших учителей». Для этой цели в бюджете Карачаево-Черкесской Республики  на  2014 год предусмотрены средства на поощрение лучших учителей  общеобразовательных учреждений за счет: федерального бюджета 800,0 тыс.рублей (200,0 тыс.рублей на одного учителя) республиканского бюджета в сумме 800,0 тыс.рублей (50,0 тыс.рублей на одного учителя). Определены общественные организации, участвующие в процедуре конкурсного отбора. Проведен конкурс, определены победители конкурса. Выплаты победителям конкурса осуществлены в 4 квартале 2014 года.

Взаимодействие с  правоохранительными органами

В 2014 году направлено в правоохранительные органы 3 материала по контрольным мероприятиям, в том числе:
по результатам проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных и внебюджетных средств, выделенных  на обеспечение деятельности РГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 8 вида с.Хуса-Кардоник» за 2013 год материалы направлены в Прокуратуру  Карачаево-Черкесской Республики. Прокуратурой республики представлена инфомация о том, что материалы проверки направлены в МО МВД России по Зеленчукскому району для проведения проверки в порядке статей 144-145 УПК РФ. Следствие продолжается;
 по результатам  ревизии по установленным фактам хищений бюджетных денежных средств в МКОУ «ООШ №13 с. Элькуш» и  МКОУ «СОШ №8 с. Римгорское» Малокарачаевского муниципального района за 2010-2013 годы материалы направлены в Управление ФСБ России по Карачаево-Черкесской Республике. Управлением Федеральной службы безопасности России по Карачаево-Черкесской Республике представлена информация о принятых мерах. Для привлечения виновных к уголовной ответственности материалы направлены в  СО СУ СК РФ по КЧР по Малокарачаевскому муниципальному району,  возбуждено 3 уголовных дела против 4-х работников школ Малокарачаевского муниципального района;

по результатам проверки исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Малокарачаевского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах  материалы направлены в Прокуратуру республики. Материалы на рассмотрении.

Взаимодействие с федеральными органами власти

По результатам контрольных мероприятий  в 2014 году направлено в Управление Федеральной антимонопольной службы России по Карачаево-Черкесской Республике 2 материала, в том числе:
по результатам проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных и внебюджетных средств, выделенных  на обеспечение деятельности РГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 8 вида с.Хуса-Кардоник» за 2013 год. Управлением ФАС России по Карачаево-Черкесской Республике представлена информация о том, что договоры на приобретение одежды заключены с единственным поставщиком на поставку одноименных товаров на сумму, не превышающую 400,0 тыс. рублей, и не нарушены нормы антимонопольного законодательства;

по результатам проверки исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Малокарачаевского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годах Управлением ФАС России по Карачаево-Черкесской Республике представлена информация о том, что производство по делу об административном правонарушении в отношении должностных лиц, ответственных за размещение заказа, не было начато в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности (часть 1 статьи 4.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Взаимодействие с контрольно-счетными органами

 муниципальных образований

По обращению Председателя  Контрольно-счетной палаты Малокарачаевского муниципального района, с целью взаимодействия и обмена опытом, проведена проверка исполнения бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении бюджета Малокарачаевского муниципального района, соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов, использования финансовых средств и материальных ресурсов для осуществления отдельных государственных полномочий в 2012-2013 годов с участием 2-х инспекторов Контрольно-счетной палаты Малокарачаевского муниципального района. 
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