Информация о порядке функционирования телефона доверия в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики


[bookmark: _GoBack]       В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики, повышения эффективности обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими и лицами,  замещающими государственные должности в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения, формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции: 8 (8782)  25-55-40. 

        Перед направлением обращения на «телефон доверия» Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики, рекомендуем ознакомиться с  федеральными законами от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» и со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Правила приема сообщений по «телефону доверия».  По «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции принимается и рассматривается информация о фактах:

коррупционных проявлений в действиях государственных гражданских служащих  и лиц, замещающих государственные должности в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики;

конфликта интересов в действиях государственных гражданских служащих и лиц, замещающих государственные должности в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики;

несоблюдения государственными гражданскими служащими и лицами, замещающими государственные должности в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации;

     при направлении сообщения на «телефон доверия»  необходимо указать свои фамилию, имя и отчество, телефон, почтовый адрес для возможности направления ответа на Ваше обращение. 

     при направлении сообщения на электронный адрес необходимо указать свои фамилию, имя и отчество, телефон, почтовый адрес для возможности направления ответа на Ваше обращение. 

Время приема одного обращения в режиме работы автоответчика составляет 5 минут. 
Не рассматриваются:
1. анонимные обращения (без указания фамилии гражданина, направившего обращение);
1. обращения, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ;
1. обращения, не касающиеся коррупционных действий государственных гражданских служащих и лиц, замещающих государственные должности в Контрольно-счетной палате Карачаево-Черкесской Республики;
1. если в обращении содержатся сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, обращение подлежит направлению в государственный орган в соответствии с его компетенцией;
1. при обращении, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить гражданину, направившему обращение, о недопустимости злоупотребления правом.
Конфиденциальность обращения гарантируется.
Обращаем внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления.


