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Доклад
Об этике поведения сотрудников контрольно-счетных органов КЧР и о гласности в деятельности контрольно-счетных органов КЧР

Добрый день всем участникам сегодняшнего заседания!
Все мы стали свидетелями недавнего нашумевшего видео со стрельбой на свадьбе в городе Карачаевске инспектора Контрольно-счетной палаты Карачаевского городского округа.

Это видео попало в Интернет, благодаря еще одному участнику этих событий, и было подписано, как стрельба чиновника Счетной палаты республики.

Так с формулировкой «стрельба чиновника или высокопоставленного чиновника Счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики» это видео прошло по некоторым федеральным каналам.

В связи с этим, хочу обратиться ко всем вам и призвать к ответственности за все действия или бездействия, которые совершают сотрудники контрольно-счетных органов, а также за то, что оказывается в социальных сетях и в средствах массовой информации, потому что любая информация становится достоянием общественности, при чем особо никто не разбирается в правдивости и правильности поданной информации.
Также обращаю ваше внимание на необходимость соблюдения норм Кодекса этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов, который утвержден решением Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ в декабре 2014 года. В котором, в частности, говорится, что «поведение работников контрольно-счетных органов должно быть всегда и при любых обстоятельствах безупречным. Ничто не должно порочить деловую репутацию, авторитет работника государственного финансового контроля».
«Работник контрольно-счетного органа должен стремиться не быть вовлеченным в конфликтные ситуации, которые могут нанести ущерб его личному авторитету и авторитету органов контроля».

Кодексом предусмотрено, что нарушение работником контрольно-счетного органа требований Кодекса рассматривается на заседании комиссии по этике. В данном случае, это может быть комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Комиссия может вынести нарушителю моральное осуждение, а за совершение поступка, позорящего честь и достоинство работника контрольно-счетного органа, подрывающего авторитет органа контроля, комиссия может вынести заключение о несоответствии данного работника высокому статусу представителя органов государственного и муниципального контроля и направить свое заключение в аттестационную комиссию контрольно-счетного органа.
Соблюдение работниками контрольно-счетных органов положений Этического кодекса может учитываться при проведении аттестаций, формировании кадрового резерва при назначении на должность в порядке должностного роста, а также при наложении дисциплинарных взысканий.
Кроме того, в ходе выяснения места работы и должности сотрудника, снятого на видео, выяснилось, что на официальном сайте Администрации Карачаевского городского округа, с которого имеется ссылка на раздел «Контрольно-счетная палата Карачаевского городского округа» нет ни списка сотрудников контрольно-счетного органа, ни контактов, ничего, кроме отчета о работе за 2016 год и актов проверок.

Мы понимаем, что не у всех есть возможность создать и обслуживать свой отдельный официальный сайт, и многие контрольно-счетные органы муниципальных образований размещают свою информацию на сайтах администраций городов и районов, это не только у нас, но и в других субъектах.

Однако, обращаю ваше внимание на необходимость соблюдения законодательства о противодействии коррупции и при таких обстоятельствах, когда сайт не ваш, а общерайонный. В этом случае ответственность не снимается, необходимо поддерживать содержание информации на сайте в актуальной редакции с учетом требований, изложенных в Методических рекомендациях по информационному наполнению сайтов в сети Интернет, которые также разработаны Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ.
Кстати, и Этический кодекс сотрудников контрольно-счетных органов и Методические рекомендации по наполнению сайтов есть на официальном сайте Контрольно-счетной палаты республики в общедоступном доступе.

В связи с вышесказанным, предлагаю включить в итоговое решение сегодняшнего заседания Совета следующее:

1. Рекомендовать руководителям контрольно-счетных органов муниципальных образований республики ознакомить сотрудников контрольно-счетных органов с Кодексом этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов, а также о возможной ответственности за его несоблюдение.

2. Рекомендовать ответственным должностным лицам контрольно-счетных органов муниципальных образований республики привести содержание информации о контрольно-счетных органах в соответствие с требованиями Методических рекомендаций по наполняемости сайтов до конца второго квартала текущего года, а случае, если ответственное должностное лицо не определено – определить и четко соблюдать требования федерального и республиканского законодательства о противодействии коррупции в части доступности и актуальности информации, размещаемой на сайтах.
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