Информация о работе Контрольно-счетной палаты
Карачаево-Черкесской Республики за 1 квартал 2013 года
  В соответствии с Регламентом Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики подготовлена информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики в 1 квартале 2013 года, и принятым по ним мерам.
   I. В соответствии с утвержденным планом работы на 2013 год в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики проведено 7 контрольных мероприятий, в том числе включенных в план работы по: 
- постановлению Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики и обращению Правительства Карачаево-Черкесской Республики – 3;

- обращению прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики – 1; 
- решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики – 3, 

       В ходе контрольных мероприятий проверено 24 объекта, составлено 25 актов.  

      Объем проверенных по различным вопросам средств составил 2256501,0 тыс. рублей.

Проведенные контрольные мероприятия показали, что на проверенных объектах основные требования действующего законодательства соблюдались.
Вместе с тем, были установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства и недостатки в работе. 
В целом, по результатам проверок, установлено - нецелевое использование бюджетных средств в сумме 21572,3 тыс. рублей, незаконное расходы (незаконные перечисление) 9266,4 тыс. рублей, недопоступило доходов в бюджет от аренды земли 3619,5 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных и внебюджетных средств 227440,9 тыс. рублей.
Объем нарушений, допущенных при исполнении республиканского бюджета, составил 261899,1 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств 256903,9 тыс. рублей и внебюджетных средств 4995,2 тыс. рублей.
По результатам всех проведенных в 1 квартале 2013 года контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики направлено 8 представлений руководителям проверенных объектов с предложениями об устранении выявленных нарушений. 

Финансовая оценка нарушений, содержащихся в представлениях 261899,1 тыс. рублей, в том числе: - подлежит восстановлению 34458,2 тыс. рублей,  вынесено предупреждений за иные виды нарушений 227440,9 тыс. рублей.

 По результатам контрольных мероприятий направлено:

- в правоохранительные органы 1 материалов по итогам контрольного мероприятия (ответ не получен);
- в органы государственной власти 12 информационных писем (отчетов), в которых содержалось 7 предложений.
В результате принятых мер реализовано 12 Представления и 5 Предписания (в том числе 10 Представлений и 5 Предписаний прошлых лет) в полном объеме, восстановлено и перечислено в разные уровни бюджетов доходов на сумму 540,1 тыс. рублей.
      Исполнение не исполненных представлений остается на контроле до принятия исчерпывающих мер по устранению выявленных нарушений.

II. В 1 квартале 2013 года Контрольно-счетной палатой при плане 3 экспертно-аналитических мероприятий проведено 5 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:
-  по проектам законов Карачаево-Черкесской Республики  - 2;
- Отчет о работе Контрольно-счетной палаты за 2012 год – 1.
- внешняя проверка исполнения бюджета главным распорядителем (распорядителем), получателем средств республиканского бюджета за 2012 год – 2.
          По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлены: 1 Отчет и 4 экспертных заключения.

       В 1 квартале 2013 года приняты отчеты получателей средств республиканского бюджета по формам 1-БР, 1-БР регион, 1-БР финансы, 1-К, 2-К за 2011 год и сформирована таблица по ведомственному исполнению республиканского бюджета за 2012 год в сопоставлении с показателями действующего закона «О республиканском бюджете Карачаево-Черкесской Республики на 2012 год».

     (Таблица, Основных показателей, характеризующих работу Контрольно-счетной палаты в первом квартале 2013 года, прилагается).
      Подготовлено и направлено 2 соглашения о взаимодействии и сотрудничестве: в Контрольно-счетный орган Адыге-Хабльского муниципального района и Общественную палату Карачаево-Черкесской Республики.

     Разработано и размещено на официальном сайте 2 стандарта, в том числе: 

- Стандарт «Проведение проверки финансово-хозяйственной деятельности автономного учреждения» (СРК 07-13) 

- Стандарт «Оценка эффективности деятельности контрольно-счетного органа» (СРК 08-13) 

         В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2013 год подведены итоги мониторингов реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жильё - гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса», республиканской целевой программы «Юг России» и реализации программы Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Карачаево-Черкесской Республике за 1 квартал 2013 года.
         По результатам мониторингов выявлено:

       1. Реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» показывают, что  в 1 квартале 2013 года проводились мероприятия, по профилактике инфекционных заболеваний, направленные на иммунизацию населения, обследовано 21985 человек, привито 9442 человека или охвачено 42,9% годового плана. 

Проводится работа по выявлению ВИЧ-инфекцированых, обследовано 28,0 тыс. человек или  25,4 % от плана. Ведется работа по массовому обследованию новорожденных детей на наследственные заболевания охвачено 25,6% родившихся. 
С целью реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями оказана высокотехнологичная медицинская помощь 282 граждан Карачаево-Черкесской Республики, что составляет 42,7 %  из направленных в федеральные учреждения здравоохранения.
2. Проведенные мероприятия в рамках реализации приоритетного проекта «Образование» обеспечили выплаты вознаграждений за классное руководство учителям образовательных учреждений республики на сумму  10216,5 тыс. рублей или поступило и выплачено 25,0% от предусмотренных в бюджете на 2013 год, однако по прежнему не принимаются достаточные меры по ремонту школ, из 180 общеобразовательных школ 16  находятся в аварийном состоянии. Не смотря на это, средства в бюджетах муниципальных районов на ремонт школ не предусматриваются.
       3. В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё - гражданам России» реализуются следующие подпрограммы:
- «Обеспечение жильем молодых семей». 

             В ходе реализации данной подпрограммы с каждым годом наблюдается положительная динамика увеличения софинансирования за счет средств федерального бюджета, что дает возможность большему количеству семей улучшить свои жилищные условия, так, если в 2012 году объем софинансирования федерального бюджета составлял 131958,0 тыс. рублей, то в 2013 году - 183118,12 тыс. рублей.

Финансирование на 01.04.2013 не производилось.

- «Обеспечение   жильем   ветеранов   и   инвалидов».
В текущем году за счет средств федерального бюджета на улучшение жилищных условий ветеранов ВОВ направлены финансовые средства в сумме 53566,2 тыс. рублей.

На 01.04.2013 улучшили жилищные условия 14 семей ветеранов войны и членов семей погибших (умерших) участников войны.

           По обеспечению жильем ветеранов боевых действий, членов семей умерших ветеранов боевых действий, инвалидов, семей с детьми-инвалидами из федерального бюджета в 2013 году поступили финансовые средства в сумме 6049,8 тыс. рублей.

На 01.04.2013 улучшила жилищные условия 1 семья.
4. На реализацию программных мероприятий республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики до 2013 года»  на год предусмотрено бюджетных средств 691990,6 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 626112,6 тыс. рублей, из республиканского бюджета 65878,0 тыс. рублей. За 1 квартал 2013 года на государственную поддержку сельхозтоваропроизводителей из всех уровней бюджетов выделены бюджетные средства  в сумме 46464,1 тыс. рублей, из них с федерального бюджета 44086,2 тыс. рублей и  из республиканского бюджета 2377,9 тыс. рублей.

         Бюджетные  средства направлены только на  субсидирование инвестиционных кредитов в сумме 44086,2 тыс. рублей и  предоставлены субсидии на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 2377,9 тыс. рублей.


За 1 квартал 2013 года по другим мероприятиям программы финансирование не производилось, что, несомненно, отразится на результате выполнения заданных параметров программы.

   5. В рамках реализации федеральной целевой программы «Юг России 2008-2013» годы» за 1 квартал 2013 года по данной программе освоено 28600,0 тыс. рублей средств республиканского бюджета, что составляет 2,7 % от предельных (прогнозных) объемов финансирования на 2013 год, утвержденных постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 25.03.2009 года № 83 «О республиканской целевой программе "Юг России (2009-2013 годы)» в сумме  1053,2 млн. рублей и является крайне низким показателем по исполнению принятых обязательств. 
6. Результаты мониторинга использования средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, средств местных бюджетов и собственников жилья показали, что в 1 квартале 2013 года использования средств не было. В данный момент Министерством завершается разработка Программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2013 год с последующим предоставлением в Фонд.
        Подготовлен, рассмотрен и утвержден на Коллегии Отчет о работе Контрольно-счетной палаты в 2012 году, данный Отчет направлен Главе Карачаево-Черкес-ской Республики и в Народное Собрание (Парламент) Карачаево-Черкесской Республики. По результатам рассмотрения Отчета о работе Контрольно-счетной палаты  в 2012 году Народным Собранием (Парламентом) Карачаево-Черкесской Республики принято Постановление № 75 от 24.04.2012 года, где работа Контрольно-счетной палаты  в 2012 году признана удовлетворительной.  

        В соответствии со стандартом «Оценка  эффективности деятельности контрольно-счетного органа» (СРК 08-13) утвержденным решением  Коллегией Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики  № 1 от 18.01. 2013 года проведена оценка  эффективности деятельности Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики за 2012 год, в результате которой установлено:

- выявляемость нарушений составила 8,3 % к объему охваченных контролем средств;

- уровень результативности контрольных мероприятий составил 73,7%;

- степени охвата контролем составила 36%;

- эффективность деятельности Палаты в целом составила 550%.

Главный критерий определения эффективности финансового контроля конечный результат составил  5,5 рублей восстановленных в бюджет средств на каждый рубль затраченный на содержание Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики.

      В 1 квартале 2013 года продолжена работа по организация деятельности Совета контрольно-счетных органов Карачаево-Черкесской Республики и взаимодействие с контрольно-счетными органами муниципальных образований Карачаево-Черкесской Республики

       На 01.04.2013 года в Карачаево-Черкесской Республики созданы и работают 11 контрольно-счетных органов в муниципальных образованиях. Контрольно-счетный орган не создан только в Хабезском муниципальном образовании. 
      Осуществлялось методическое обеспечение контрольно-счётных органов МО Карачаево-Черкесской Республики.
     Информация о работе Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики в 1 квартале 2013 года направлена в адрес Главы Карачаево-Черкесской Республики, Председателя Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики, средства массовой информации и размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики 
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	Направлено в органы  государственной власти информационных писем (отчетов) по результатам контрольных мероприятий (ед.) 
	12

	23.1
	предложений  содержащихся в информационных материалах (отчетах) (
	7

	24
	Реализовано органами   государственной власти предложений по результатам контрольных мероприятий (ед.)
	     -

	25
	Направлено органам государственной власти информационных материалов (отчетов)  и предложений   по результатам экспертно-аналитических мероприятий (ед.),  в т.ч.:
	4

	25.1
	- предложений
	-

	26
	Реализовано органами государственной власти предложений  по результатам экспертно-аналитических мероприятий (ед.)
	-

	27
	Привлечено к дисциплинарной ответственности (чел.)
	-

	28
	Количество материалов и информационных писем, направленных в правоохранительные органы (ед.) , в том числе:
	1

	28.1
	материалов по итогам контрольных мероприятий  (ед.)
	1

	28.2
	информационных писем (ед.)
	-

	29
	Количество уголовных дел, возбужденных по материалам проверок Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики (ед.)
	-


